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SEDUTA DEL 23 NOVEMBRE 2023 

 

 
 
 

Presidente:  Emiliano Di Matteo 

Consigliere Segretario: Fabrizio Montepara 

 

 

Il Consigliere Bocchino delega il Consigliere Montepara; il Consigliere Cipolletti delega il 

Consigliere Verrecchia.  

 

RISOLUZIONE  N. 30/Terza Commissione 

Risoluzione n. 30/Terza Commissione del 20.11.2023 a firma del Consigliere Verrecchia, avente ad 

oggetto: “Intitolazione dell’Interporto di Avezzano alla Prof.ssa Maria Teresa Letta”.  

 

 

LA TERZA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

 

Vista la Risoluzione n. 30/2023 prot. n. 10516 del 20.11.2023 a firma del Consigliere Verrecchia, 

avente ad oggetto: “Intitolazione dell’Interporto di Avezzano alla Prof.ssa Maria Teresa Letta”; 

 

VOTI COMPONENTI III COMMISSIONE ASS. 

8 DI MATTEO EMILIANO  

4 MONTEPARA FABRIZIO  

1 BOCCHINO SABRINA X 

6 CIPOLLETTI MARCO X 

3 SMARGIASSI PIETRO  

2 FEDELE GIORGIO  

1 DI BENEDETTO AMERICO  

3 PEPE DINO  

2 PIETRUCCI PIERPAOLO  

1 SCOCCIA MARIANNA X 



Udita l’illustrazione del proponente; 

 

Visto l’articolo 158 del Regolamento interno per i lavori del Consiglio regionale; 

 

all’unanimità dei Consiglieri presenti: (voti 24) 

 

Hanno votato a favore i Consiglieri: Di Matteo (voti 8), Montepara (voti 4) + delega di Bocchino 

(voti 1), Verrecchia delegato da Cipolletti (voti 6), Fedele (voti 2) e Smargiassi (voti 3) 

 

 

L’APPROVA 

nel testo che di seguito si trascrive: 

 

 

IL CONSIGLIO REGIONALE 

 

 

PREMESSO CHE: 

– Il 24 ottobre scorso è ricorso il primo anniversario della scomparsa della scomparsa della 

Prof.ssa Maria Teresa Letta da sempre impegnata nel mondo del volontariato e guida storica 

della Croce Rossa; 

– La Regione Abruzzo vuole  onorare e perpetuare la memoria della Prof.ssa Maria Teresa Letta, 

che ha reso lustro all’intera Regione, impegnandosi con tenacia e coraggio nello svolgimento 

delle sue funzioni sociali ed istituzionali; 

– L’impegno nel volontariato,nazionale e internazionale, della Prof.ssa Letta per oltre 

cinquant'anni e la dedizione dimostrata negli anni sono stati sempre nobili esempi della nostra 

società da tutelare ed esaltare; 

 

CONSIDERATO CHE: 

– La Prof.ssa Maria Teresa Letta, nell’arco della sua carriera  nel mondo del volontariato: 

 È stata volontaria della Croce Rossa Italiana dal 1985; 

  Ha amministrato il Comitato Locale di Avezzano dal 1994 al 2005 ed in questa 

situazione ha amministrato 110 obiettori di coscienza in servizio presso il Comitato 

Locale di Avezzano e 80 giovani del Servizio Civile che hanno operato nelle postazioni 

CRI della Marsica rispondendo al Bando “Ogni uomo è mio fratello”, “L’essere e il 

divenire:crescere insieme” e “Vivere per aiutare” da lei presentati; 

 Ha rivestito il ruolo di Presidente/Commissaria Regionale Abruzzo; 

 È stata Delegata della Croce Rossa Nazionale per gli Aiuti Umanitari Internazionali si è 

recata più volte all’estero (Bosnia – Bulgaria – Niger – Serbia – Kosovo – Montenegro) 

alla testa dei Convogli Umanitari; 

 Ha inviato aiuti in tutto il mondo (Afganistan, Togo, Etiopia, Eritrea, Brasile); 

 È stata Volontaria presso la parrocchia, Caritas Diocesiana e Azione Cattolica dei Marsi; 



 Ha rivestito il ruolo di Presidente della Commissione Nazionale Motorizzazione CRI Sta 

procedendo alla messa a norma di tutte le Ambulanze ed i veicoli speciali CRI di tutta 

Italia e allineando al Codice della Strada le norme di circolazione, immatricolazione e 

dismissione dei veicoli CRI; 

 Per molti anni ha svolto la sua attività di volontariato all’interno dell’Interporto di Avezzano, 

struttura sempre caldeggiata dalla stessa quale luogo idoneo alle attività della Croce Rossa 

Italiana;  

 

RITENUTO CHE: 

– La Prof.ssa Maria Teresa Letta per l'intenso impegno sociale ed istituzionale, dimostrato negli 

anni, ha ricevuto numerosi riconoscimenti: 

 Premio “Guerriero di Capestrano” alla solidarietà – Chieti; 

  Premio “Dante Alighieri” per impegno sociale – Pescara; 

 Onorificenza Principe del Montenegro per sostegno ai profughi; 

 Medaglia d’oro del Governo della Serbia per la ristrutturazione dell’Ospedale di Jasa 

Tomic;   

 Onorificenza dello Stato Vaticano “S.Silvestro papa” per Opere Sociali e per gli Aiuti delle Missioni  

Cattoliche nei Balcani; 

 Medaglia d’argento CRI per Operazione Flotta Moderna; 

  Premio “Bravo” del Ministero della Difesa per gli Aiuti Umanitari nei Balcani; 

 Premio della Civiltà dei Marsi alla solidarietà ; 

 Grand’ufficiale della Repubblica dal 2010; - Premio “Ignazio Silone” 2009 – Pescina; 

 

IMPEGNA 

 

Il Presidente della Regione ed il Governo regionale a intraprendere tutte le azioni finalizzate all’ 

Intitolazione dell’Interporto di Avezzano alla “Prof.ssa Maria Teresa Letta”. 

 

 

 

 

 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO                                IL PRESIDENTE 

         Fabrizio Montepara                                                                          Emiliano Di Matteo 
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